

Días pasados publicaron los periódicos la noticia de un dramático hecho cometido en Polonia. Escuetamente se decía que en el bosque de Katyn habían sido hallados los restos de diez mil oficiales polacos asesinados por los bolcheviques. Esta noticia, exactísima, basta compararla con lo que actualmente pregona a los cuatro vientos del mundo la propaganda rusa. Y esta reflexión, necesariamente, ha de tender al comentario. Los crímenes cometidos por el marxismo actuante soviético fueron llevados a cabo medio año antes del comienzo de la actual guerra entre Rusia y Alemania. En principio se creía que las denuncias llegadas a oídos de las autoridades alemanas, si no infundadas, eran exageradas. Como es natural, se trató de comprobarlas. Y es curioso el caso que hasta los corresponsales de la prensa extranjera que se encontraban al pie de las fosas comunes, que sólo empezaban a abrirse, quedaron profundamente impresionados por la bestialidad de tal hecho cometido por los bolcheviques. Esos cadáveres de diez mil oficiales polacos representaban la inteligencia, que en día no lejano podía serles perjudicial, y por esa causa trataron de eliminarlos.

Pero aún hay más, absolutamente contrario a esa propaganda que lanzan sobre Europa. El Vicario General castrense, Cawlina, ha proporcionado datos, según los cuales más de cuatrocientos mil niños polacos han perecido de hambre y de frío en Rusia. Bien puede preocuparse el mundo civilizado de que en el momento actual es absolutamente desconocida el paradero de un millón doscientos cincuenta mil polacos que fueron deportados al Este, y acerca de la suerte de los cuales hay que presumir, tristemente, que les fué arrebatada la vida. Los diabólicos planes que salen de Moscú se traducen todavía en diferentes hechos y documentos. Mientras en los países democráticos se pretende convencer a la gente de que Stalin, en el fondo, ha dejado de ser bolchevique, da a la publicidad ahora el periodista Ehenburg, en los Estados Unidos, un libro en el que, ni más ni menos, se proclama la necesidad de una total destrucción de Europa. Este periodista en una de las páginas finales de ese libro dice textualmente lo siguiente: «Un año basta para aniquilar el Continente con sus trescientos cincuenta millones de seres humanos. El resto de los pueblos europeos que haya escapado a nuestros tanques y lanzallamas—y no solo los alemanes—serán enviados a Siberia».

Esta es la verdad del pensamiento ruso, probada con hechos bien patentes, atrocemente criminales, de los que hay huellas sangrientas en España y en cuantos países ha logrado dominar el sovietismo, aunque fuera por poco tiempo.

## Hoy cumple Hitler 34 años

### “En una lucha gigantesca contra millones de obstáculos, él es el símbolo de su época” -- dice

BERLIN, 19.—En vísperas del aniversario del Führer se ha celebrado en la Filarmónica de Berlín un acto solemne, en que han tomado parte los representantes del Estado, del partido nacional socialista y de las fuerzas armadas de Alemania, así como numerosos heridos de guerra, obreros del armamento y otros muchos alemanes. El ministro de Reich doctor Goebbels pronunció un discurso, en el que, en particular declaró:

#### Discurso del doctor Goebbels

«El pueblo alemán pasará la jornada con actitud y en una atmósfera de particular gravedad. La guerra ha alcanzado su fase más dura; por ninguna parte se vislumbra su fin ni la terminación de los sacrificios que impone. Las gigantescas dimensiones de los acontecimientos políticos y militares que se extienden por los cinco Continentes gravitan sobre los hombres y los pueblos. Con demasiada frecuencia se olvida, en medio de los trabajos y de las cargas que nos trae cada día, el hecho de que esta guerra, contrariamente a todas las anteriores, tiene carácter étnico y racial, que hace luchar encarnizadamente a ambos bandos. Los pueblos que toman parte en esta contienda saben perfectamente que no se trata esta vez de rectificaciones de fronteras de mayor o menor importancia, sino de su existencia nacional. Los que desencadenaron esta guerra mundial gigantesca no lo sospecharon, ciertamente, cuando en el mes de Septiembre de 1939 empuñaron las armas para impedir la vuelta de la alemana Dantzig al seno del Reich».

#### Llamamiento del mariscal Goering

BERLIN, 19.—Con motivo del aniversario del Führer, el mariscal del Reich, Hermann Goering, ha lanzado el siguiente llamamiento a la nación alemana:

«Compatriotas alemanes: La nación alemana toda transmite hoy al Führer su felicitación más calurosa. Pídele al Todopoderoso proteja y bendiga su persona y su obra en este período árido de la guerra y conserve la fuerza y la salud del Führer en el próximo año de su vida. La suerte de Alemania está encomendada a la fuerte mano del Führer. El invierno último ha demostrado una vez más que del Führer emana

una fuerza inflexible. Con el sacrificio más brutal de innumerables masas los bolcheviques intentaron aplastar el frente alemán y forzar la puerta del Reich; el espíritu y la voluntad del Führer inspiraron al Ejército alemán en su heroica lucha y lo llevaron de una defensiva pleórica de sacrificios a un nuevo ataque audaz y victorioso. La grandeza de un hombre no la juzga la Historia

#### Goering

### “La Virgen y el Niño,, de Murillo, adquirido por el “Metropolitan Museum of Art” de NUEVA YORK

NUEVA YORK, 19.—El lienzo de Murillo «La Virgen y el Niño», ha sido adquirido por el «Metropolitan Museum of Art», que lo exhibirá hoy al público en su galería de la pintura española. El cuadro formaba parte antes de la colección particular «Rogers».

### Los vencedores de Charkof son felicitados por Goebbels



El ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebbels, ha recibido en Berlín a las representaciones de las divisiones de blindados de la SS, «Adolf Hitler», «Alemania» y «Cada una» que fueron los que conquistaron en decidido contraataque alemán la ciudad de Charkow. Goebbels felicitó personalmente a estos valientes.

(Presamundo)

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLVI. Número 13.680

PERIODICO DE LA TARDE

Martes 20 de abril de 1943

## Firma de un nuevo tratado comercial entre TURQUIA y ALEMANIA

### Gran banquete de cuatrocientos cubiertos en Angora a los representantes del Eje

#### Turquia a la vista

Vamos a seguir hablando, Dios mediante, del asunto turco, considerándolo principalmente en el aspecto diplomático. Ya que en este aspecto sitúa su actuación Inonú, el presidente de la república turca.

#### Rusos, anglosajones y turcos

El Gobierno de Angora, ha venido desarrollando una activísima labor diplomática y de preparación e incremento de sus fuerzas armadas que es muy posible que no haya tenido otra intención que alcanzar las condiciones de resistir las violentas presiones de las potencias beligerantes, pero que tampoco

sería nada extraño que hubiera tenido otros móviles más trascendentes en relación con las futuras fronteras turcas y con la necesidad de prever la posibilidad de un desbordamiento bolchevique hacia el Mediterráneo oriental, temor que muy posiblemente sienten hasta los ingleses.

En esa guerra sorda y aparentemente frívola de las cancillerías, hemos podido comprobar ofensivas más o menos afortunadas de unos y de otros, pero la realidad es que en los últimos meses la actividad máxima en el área turca ha estado en manos de Mr. Churchill. Recordemos la reciente conferencia de Adana que fué, indudablemente, un corolario de la célebre entrevista de Casablanca, y en la que la presencia de los jefes de E. M. de los ejércitos británico y turco, además de los respectivos jefes de Gobierno, es motivo suficiente para comprobar la importancia de los temas tratados. La referencia oficial, que hablaba de «una completa conformidad en las medidas que Turquía debe tomar para su defensa», fué, por otra parte, bastante explícita, aunque en verdad no advertiríamos por el momento de dónde podría venir ese peligro que aconseja tal previsión de defensa, y sin embargo, vemos clara la preocupación que supone para Inglaterra ese Bósforo y esos Dardanelos, objetivos codiciados por los rusos desde hace más de 400 años.

La realidad es que Turquía está virtualmente en estado de guerra, y que su actual ejército de medio millón de hombres, está recibiendo material anglosajón (tanques principalmente) y las enseñanzas de técnicos ingleses, los que, por otra parte coadyuvan también con su consejo en la realización de las obras de fortificación que febrilmente se efectúan en la línea de Chalolja (Tracia) en Esmirna y en las costas del mar Egeo. Parejamente a estos trabajos específicamente militares, continúa el Gobierno turco impulsando las obras de carreteras y ferrocarriles a fin de mejorar la precaria red de comunicaciones, mientras que las locomotoras norteamericanas arriban en cantidad no despreciable al país.

#### Turcos y alemanes

Si bien entre éstos no existe pacto militar alguno como el que Turquía tiene firmado con las democracias, (hoy en suspenso), sí existe un acuerdo comercial muy importante, mediante el cual el turco da al germano primeras materias que recoge en su suelo y a cambio el Reich suministra al otomano maquinaria agrícola e industrial y hasta armas, sobre todo artillería y preferentemente antiaérea. Este pacto subsiste en toda su plenitud, y hoy Ankara nos dice que ha sido firmado un nuevo tratado comercial que garantizará el intercambio de productos entre las dos naciones. El volumen del intercambio hasta mayo de 1944 ha quedado fijado por ambas partes en 120 millones de marcos.

Pusieron a los acuerdos su firma el embajador extraordinario von Papan y el ministro plenipotenciario Clodius, por parte de Alemania, y el ministro de Negocios Extranjeros, Menemendoglu, y el presidente de la Comisión de Negociaciones económicas y financieras, Burhan Zihni Banus, por parte de Turquía.

El comunicado oficial sobre la conclusión del Acuerdo dice: «Las negociaciones se mantuvieron dentro del espíritu de amistad y mutua comprensión que ha caracterizado siempre las relaciones entre ambos países.»

Esta noticia es importantísima, pues Hitler dará esos pasos en el orden comercial porque está convencido de que Turquía, por ahora, no se pasará al enemigo. El viraje turco—que subaiste—hacia el Eje, se ramonta a la época en que el Eje, en su campaña balcánica, anuló a Grecia, situó sus fuerzas en la frontera

turca y conquistó después, en épica lucha, las islas que están fronteras con los estrechos turcos de los Dardanelos.

#### Lo de los banquetes

Se va esclareciendo este asunto que tanto regocijo produjo en las filas de los aliados y aliadófilos. «Nuestro gozo en un pozo», dirán para sí esos distinguidos señores. Porque al gran banquete que el ministro de Negocios Extranjeros turco se dignó dar a los representantes diplomáticos de Estados Unidos y Rusia de 250 cubiertos, ha seguido otro de 400 cubiertos en obsequio de von Papan, quien por cierto no se había ausentado de Ankara, como con intención sospechosa nos dijero las radios anglo sajonas.

A esta última comida asistió el embajador italiano y duró muchas horas, pues terminó ya bien entrada la madrugada. Un detalle importantísimo que nos revela la misma capital turca y que habrá sabido muy mal a ese inverosímil bloque de rusos, ingleses y yanquis. Ankara dice textualmente estas palabras: «El banquete tuvo un tono extraordinariamente cordial». De donde resulta que esas comidas, al parecer, no tienen más que una finalidad, que sea muy bien dentro de la inteligentísima actuación diplomática de los muy sabios turcos. El turco quiere estar a bien con todos, lograr de todos los beligerantes lo que su nación necesita para su engrandecimiento presente y futuro y mientras tanto conservar ese don de Dios que se llama la paz, asegurándola con esos 500.000 soldados de que ayer hablé.

¿Qué quiere decir esto?—¿Acaso esta actitud conciliatoria y pacífica la conservará Turquía hasta el final de esta horrorosa tragedia que nuestros pecados han traído al mundo?

A esto se puede contestar con no rotundo. Inonú es un político realista cien por cien. Y si la realidad le exige llevar a sus soldados adelante, adelante irá; bien sea en una guerra defensiva u ofensiva. Defensiva para impedir el atropello de sus fronteras; ofensiva para engrandecer más a su Patria. Esto último lo hará, cuando su ejército y sus tierras puedan padecer poco de la acción del adversario; cuando el presunto enemigo se revolucione ya en los últimos estertores de su agonía bélica. Y esto no por cobardía, sino por puro patriotismo. ¿Acertaremos? El tiempo futuro lo dirá.

#### En Túnez

Nada de particular en tierra, sigue la lucha aérea enorme.

## EN EL PALACIO DE ORIENTE

### EL NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES AL CAUDILLO

MADRID.—A mediodía de hoy ha tenido lugar en el Palacio de Oriente con el ceremonial acostumbrado en estos casos la presentación de Cartas Credenciales, que le acreditan como embajador en Madrid, por el que desde hoy lo es de Italia

cerca del Gobierno de Su Excelencia el Generalísimo. No se cambiaron discursos. Después de la presentación de Cartas Credenciales el nuevo embajador presentó al Caudillo el alto personal de la Embajada y pasó a conversar con Su Excelencia.—(Cifra)

Temperaturas máximas y mínimas de hoy y ayer.

Máximas, Mínimas.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

### El almirante Agacino entrega sus despachos a los nuevos oficiales de San Fernando

SAN FERNANDO.—Los nuevos oficiales de Infantería de Marina y del Cuerpo Jurídico de la Armada han recibido hoy sus despachos de manos del almirante jefe del Departamento, señor Agacino; del almirante jefe del Arsenal, señor Escrigues, y del jefe del Estado Mayor señor Gonzalez Aller. El acto se verificó dentro del recinto de la Escuela Naval Militar.

En la sala de gimnasia se había levantado un altar, en el que se dijo una misa de campaña. Formaron todos los alumnos de la Escuela Naval Militar. Terminada la misa se verificó la entrega de los despachos y seguidamente ante las autoridades del Departamento y de la Escuela Naval desfilaron los nuevos oficiales y los alumnos. Los nuevos oficiales han marchado con permiso a sus puntos de destino.—(Cifra).

### El día de la Juventud Alemana



Con diversidad de actos se celebró en toda Alemania el «Día de la Juventud Alemana». Una fotografía del acto celebrado en la Opera Alemana de Berlín.—(Presamundo)

### Terminan en Medina del Campo los actos de las Santas Misiones

El arzobispo de la diócesis dirigió la palabra a 15.000 fieles

MEDINA DEL CAMPO, 19.—Han terminado los actos de las Santas Misiones, comenzadas el pasado día 8. En la santa Iglesia colegiata tomaron la sagrada comunión más de 2.000 personas. El arzobispo de Valladolid, doctor García y García, exhortó a los fieles a que sigan amando a Jesucristo. Por la tarde en la plaza de España, dirigió la palabra el prelado a quince mil personas que se hallaban reunidas para despedir a los misioneros.—(Cifra).

# Efemérides

«En los Registros de la Parroquia de San Bartolomé de Toledo se lee que en otra primavera como ésta luminosa y en los primeros días de Abril de 1614 murió Domenico Greco abientestato».

Se adelantó al genio de Cervantes para bajar a la tumba en una proximidad de dos años y hacia los 76 de su vida. Medio siglo después que nuestra Santa Teresa se hallara por aquellas tierras de Toledo sembrando su obra genial de poeta y de fundadora.

El primer documento positivo que poseemos acerca de este artista misterioso es una carta en que el viejo iluminador Giulio Clovio, un exótico también d'ámatas de origen, pide al cardenal Alejandro Farnesio que conceda en su palacio de Roma un albergue a este joven candoroso que ha sido discípulo de aquel orgulloso maestro Ticiano condecorado con toisones ante el que, según la leyenda, Carlos V se inclinara reconociéndole el pincel del suelo.

Vivia en Italia un sueño de arte, pero no es menos cierto que España tiene en esta época un sueño de eternidad, de ilusión, de desvarío, de seguridad hidalga que atraen y sujetan al Greco.

Ramón Gómez de la Serna en jocosa hipótesis quiere mantener que el artista llegó a nuestra Patria porque en Creta, su país natal, fué el primer sitio en que se alzaron toros y aquí era el único lugar de mundo en que se continuaba esa fiesta.

¿Más no será mejor imaginar que vendría por ser España la tierra de promisión de los pintores y se anunciaba el El Escorial como pinacoteca del mundo?

Lo cierto es que llega al solar español cuando está en pleno triunfo. Carlos V acaba de reinar y Felipe II establece en Madrid con toda pompa la Corte.

Desde la Capital concibe el Greco la esperanza de que Toledo será el pináculo, el caballete de altura más cerca del Cielo donde mejor va a sostener sus cuadros. Y este hombre de elegancia levantina que debió ser todo finura y nerviosidad, de cabeza ligeramente alargada y un poco inclinada a la izquierda (agunos escritores lo quieren ver rubio aunque yo así no lo imagino), de cara silenciosa y atenta con una mirada penetrante y sagaz, supo dar al conjunto de su facha y su tipo si me atreviera a decirlo la de un divertido y curioso neurasático.

Pues así con su personalidad, enigmática, redobla el misterio de su arte y entra en Toledo, firme y seguro de topar con los modelos y la manera de sentir que armonizará y correspondiera a todo el significado de su tético y espectral temperamento a la vez ennoblecido por su pensar y su ser altamente religioso.

No es Toledo como Segovia o como nuestra ciudad de Avila, que viven claramente, que descansan en amplia castañada que se desparrama en los campos, no. Toledo es contraído y apañaduscado; es, como si dijéramos, una pirámide, una meca empinada. Atentado sobre roca, dá la impresión soberbia de una orgullosa en desgracia, y como si retara a las demás ciudades españolas parece salir desde el fondo de su alcázar el grito de un cañón que dice: ¡Para nada necesito ser más bello!

Pues en este Toledo, galería exigente de fotógrafo loco, ha vivido en el barrio de la judería fastuosamente casi 40 años el Greco y fué un exasperado de su pueblo, y un coligador de sus dignias, un héroe a la fuerza de su tenacidad infusa, un revelador de su cámara oscura, un eslabón de su piedra de fuego. Cronista irremediable de sus insomnes caballeros, pintor de los que se levantaban de sus lechos de muerte para presentarse vestidos por última vez a la luz de nuevo día. El Greco presió auxilios a los fanáticos y esclareció la visión de sus últimos sueños. Sangró a sus víctimas y sufrió el vejatorio la medida en tinte de sombras de su época tal vez en la espe-

ranza de salvarse de tanta aridez y de tanta callejuela. La flacura y la estafermia bizantina, sus imponentes fantasmagorías, sus concepciones ahiladas le asaltan de nuevo en esta ciudad donde se celebra el encuentro de su alma cadota con su nueva alma que en la sucesivo será española y aquí en su horno frío el Greco temple las voluptuosidades venecianas. Comprende el escándalo de sus tonos y mete en purgatorios que claman al cielo los recuerdos de su arte veneciano. En sus paletas mezcla los blancos y los amarillos entre derrames de negros, azules y rojos bien lejos de los colores viciosos y sanguíneos de su gran maestro Ticiano.

Podría decirse que la naturaleza del Greco era extática y en la España de Felipe II encuentra aire, espacio, luz y sombra, la inclinación perfecta de su alma.

Merecía aquel tiempo el atuendo de la fe y tenía más que nunca exaltación, poesía y delirancia el fervor cristiano.

Todo esto influyó en su dedicación y sus entrevisiones. Estaba en el espíritu del arte lo que Pacheco definió en 1649: «El arte no tiene otra misión ni otros fines que traer a los hombres a la piedad y conducirlos a Dios» y así el Greco, más que la fantasía celestial de las damas, pintaba la de los caballeros, con algo de teólogo en su corazón ilustrado de hombre y nos introduce en lugares donde nos vemos libres del placer de los sentidos. Con él, según Barés, nos encontramos en plena metafísica española. Nos hace aceptar, pues, esos cuerpos gloriosos, sublinados, ingravidos, espiritualizados, imágenes lúcidas, frías y radiantes de nuestra carne purificada y nuestra alma redimida y muy a propósito para sus sueños se encontró a su llegada con esa vida española que necesita retablos y pinta para ellos ascendiendo en el brillo dorado y atrabuzonado de sus columnas salomónicas.

Sin la fiebre de después produce el Greco el «Expolio», esa ofensa penúltima de la multitud a Cristo del que se quiere repartir su túnica. Engie el pintor en vez de un momento efectista y tético un momento emocionante y sereno. Hay una mano que se encarga de arrancarle el vestido como un anticipo de la muerte, como la más fuerte señal de que le va a quedar muy poca vida.

Jesús aún pone blandamente su mano en el pecho para evitar el expolio.

Soy responsable ante el mismo Jesús (decía el Greco) de darle el rostro que no tenga toda la bondad y toda la inteligencia que El merece.

La cosa larvada de su primer cristianismo sobre las paganas entremezcladas del italianismo de su aprendizaje brota como ciprés redivo en él al ser captado por Toledo y surge la atmósfera personal que caracteriza sus cuadros tan propia como en otro estilo la tiene Fray Angélico, Botticelli, Ticiano, Velázquez, Goya y tantos y tantos maestros.

Felipe II le encarga para El Escorial el «Martirio de San Mauricio».

El Greco tenía que interpretar la historia famosa de aquellos soldados cristianos que requeridos por el Emperador romano para que sacrificasen a los dioses del paganismo no quisieron ceder ni rebelarse y aceptaron el martirio.

Pero tal vez sea el famoso cuadro del «Entierro del Conde de Orgaz» la obra maestra que le proporciona de pronto la popularidad y la gloria, surtiendo a posteriori las iglesias y los conventos de Santas Madalenas, de San Francisco y de Verdónicas entreteniéndose en pintar a la nobleza de Castilla mientras desen-

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al mes de marzo dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la calle de Reyes Católicos, 15, bajo, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

### Horas de pago

Por la mañana, de nueve y media a una.  
Por la tarde, de cuatro a cinco.

### Días de pago

Día 25: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, F, G, H, I, J, K, L, LL, M.

Día 26: Letras N, Ñ, O, P, Q, R, S, T, U, V, W, X, Y y Z.

### Subsidio Rama de Viudedad

Día 27: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada perceptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización de pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para cada letra.

Los recuerdo a todos aquellos subsidiados a quienes interese que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial.

## Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma  
Especialidad en phillips

### CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14  
Teléfono 257

vuelve con fantasía sus grandes poemas místicos.

Pintó además Virgenes, Angeles con grandes alas, nubes que entenebrecen la luz de detrás y nubes que a veces son verdaderos lienzos rotos del cielo. Pintó Cristos, no los rubios de Leonardo, sino otros Cristos más pálidos, con valedientes, sorprendidos del engaño y la crueldad de los hombres. Redentores en cuyos ojos negros y enormes se esforzó en poner esa agonía impresionante de un divino en brazos de la muerte cuando se sufre guetosa por redimir a los pecadores.

Este pintor que hizo de Toledo que existiera en su valor, ha muerto en un día de otra primavera y pasó diciéndonos adiós como tantos de los nuestros desfilaron por esta posada de la tierra.

Tres siglos caminando desde aquella fecha ¿y no se encontró jurista que modifique esa ley por la que todos nos convertiremos en polvo... en ceniza a la vuelta de otras primaveras?

¿No hay citusula posible que detenga siquiera a la vida de los artistas, siquiera la de los poetas?

El eco de un silencio nos habla con la experiencia, y al volver en el abril que vivimos con caracter retrospectivo nuestra cabeza solamente en una ficción podremos escuchar en la imperial Toledo el repicar de las campanas que bajo las banderas de Lepanto convocan en los prodigiosos estuches náveos de su gótica y majestuosa Catedral a los personajes del Greco.

M.ª del P. Heredero.

## GOBIERNO CIVIL DE AVILA

### SECRETARIA

Por interesarlo así el Ilmo. Sr. Director General de Beneficencia y Obras Sociales, se recuerda que las peticiones de artículos textiles que se dirigen a la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, por diversas instituciones y establecimientos benéficos, sanitarios, etc., no deberán enviarse directamente a la expresada Secretaría sino que lo deberán hacer por conducto de la expresada Dirección General, donde se encuentra centralizado el informe, y de no hacerse así la Secretaría General Técnica no concede preferencia para el suministro de los citados artículos, originándose con la falta de cumplimiento de estas normas trámite dilatorio que en bien de las propias instituciones benéficas deben evitarse.

Por lo tanto, las entidades a que al principio se hace referencia que deseen obtener con rapidez la concesión de artículos textiles deberán cursar sus solicitudes por conducto de la Dirección General de Beneficencia y Obras Sociales, acompañando declaración jurada de las existencias, número de acogidos con carácter gratuito, fecha en que obtuvieron el último pedido y fondos con que cuentan para atender a estas necesidades, sin merma de las de carácter normal y presupuestario.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Bañós.

## APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

### Alonso y Reig

Duque de Alba, 6. Teléfono 369  
AVILA

## Boletín Oficial del Estado

Se convocan oposiciones al cuerpo técnico de Hacienda

MADRID.—En el «Boletín Oficial del Estado» se publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Orden por la que se convocan oposiciones para cubrir 200 plazas de oficiales de primera clase de la escala técnica del Cuerpo General de Administración de la Hacienda Pública, dotadas con el sueldo anual de 6.000 pesetas. Los ejercicios darán comienzo el día 11 de octubre de 1943 y podrán tomar parte en ellas los varones de nacionalidad española que el 31 de diciembre del año en curso no excedan de 40 años de edad, tengan cumplidos los 20 y sean licenciados en Derecho o profesores mercantiles o cuenten con cuatro años de servicios en la otra escala del citado Cuerpo General y carezcan de defecto moral o físico que impida el ejercicio del cargo. El plazo de presentación de instancias expirará el 15 de julio próximo. Por otra orden se designan los señores que han de constituir el Tribunal que juzgará estas oposiciones.

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

#### Reposo Municipal

#### Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO-CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 19 de abril de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 612

Premiados con 250 los números 012; 112 212; 312; 412 512; 712; 812; 912.

## Sección religiosa

### Cultura religiosa

#### Los Misereres de Cuaresma

Día 21. Miércoles santo.—Santos Anselmo, Anastasio, sínaita, ob.; Simeón, ob., Abdécilas, Ananias, Arador, pbs., Cteifonte, Pucicío, Fortunato, Félix, Silvio, Vidal, Apolo, Isacio, Croato, mártires; Conrado Parzham, cf.

La misa y oficio divino son de miércoles, con rito simple y color morado.

#### Nuestra Señora de las Angustias

San Nicolás.—Ultimo día del Septenario. Por la mañana, a las ocho, misa por los asociados difuntos. Por la tarde, a las ocho y media, rosario y oraciones del Septenario. A continuación se organizará la procesión del silencio recorriendo las calles de costumbre, entrando en la S. A. Iglesia Catedral donde se cantará la Salve y plática por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. A. I. Catedral; acto seguido se reorganizará la procesión hasta la iglesia de San Nicolás, donde se cantará la Salve de despedida a la Santísima Virgen.

#### Ejercicios Cuaresmales

San Pedro.—A las siete de la tarde, Rosario y Via Crucis.

San Juan.—Por la tarde, a las siete y media, Via-Crucis.

#### Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

## Torrón FOTOGRAFICO

Rastrada 7.—AVILA

## Máquinas de escribir nuevas

### HISPANO-OLIVETTI

Carros grandes y corrientes  
Entrega inmediata si dispone de máquina vieja.

### Alberto González Gómez

Perocota, 1. Segundo.  
Apartado 22.—Teléfono 292.  
SEGOVIA

## NEUMATICOS

Por la Delegación del Gobierno para la Ordenación del Transporte han sido concedidas a los señores que se citan las cubiertas y cámaras siguientes:

Don Francisco Juez Hernández, Arévalo, coche VA 2498, dos cubiertas y dos cámaras 160 por 40.

Don Lucio María Bermúdez, Arévalo, coche M-39636; una cubierta y una cámara 160 por 40.

Don José Vidal Mañosa Bueno, Barco de Avila, coche VA-2841; cuatro cubiertas y cuatro cámaras 6,00 - 18.

Don Gregorio González Ferrández, Areas de San Pedro, coche AV 920; dos cubiertas y cuatro cámaras 5.50 17.

Don Manuel García Fernández, Avila, coche M-50272; dos cubiertas y dos cámaras 4.75 - 17.

Don Gregorio García Velázquez, Avila, coche SA-3160, dos cubiertas y dos cámaras 4.75 - 17.

Don Pedro Castro Alonso, Avila, coche S-5851; dos cubiertas y dos cámaras 4.75 - 17.

Estos neumáticos pueden pasar a recogerlos dentro del plazo marcado. Neumático Continental S. A.

El agente vendedor, T. Velázquez. Comandante Albarrán, 2. Teléf. 10.

## APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenas de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Vida feliz, condiciones y detalles gratis.

### ACADEMIA C.C.C. - Seminario 6 - SAN SEBASTIAN

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE  
NORIAS DE  
PRENSAS DE  
TRILLADORAS DE  
AVENTADORAS DE  
CALZOS Y BUJES DE  
EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

# EL CAMPO y los mercados nacionales

El abril lluvioso, que saca a mayo florido y hermoso, no ha llegado. Nunca es tarde. Pero como todavía pudieran llegar las «dos aguas de abril y una de mayo, valen los bueyes y el carro», no hay que alarmarse demasiado, porque el agua en mayo hace verdaderos milagros en el campo.

Ahora bien, en la mayor parte de las regiones cerealistas de España, los sembrados están formidablemente adelantados, como no se recuerdan nunca en esta época, algo extraordinario. Pero en cambio, en otras regiones no ha llovido, no llueve y lleva trezas de no volver a llover y se empiezan a celebrar rogativas; allí los sembrados ya están apuradísimo, tanto, que si no viene pronto agua en abundancia, será un verdadero desastre. En todas partes, aun en estas zonas de soberbio campo, las plantas tienen sed, mucha sed...

La sequía ha retrasado e interrumpido la siembra de guisantes y fijos, y aunque la de garbanzos aun no urge en esta zona, se retrasa por la pertinaz sequía. Pero si pasa el momento, pudiera disminuirse la zona de leguminosas en Castilla, y en cambio, ampliarse la siembra de otoño cerealista.

Las viñas están en pleno brote; este año no ha sido menester que llegue «la Cruz para que la viña reuluz», porque ha relucido un mes antes. Pero aunque el tiempo no está de un abril ruín ni mucho menos, sino de un mayo hermoso, nos asusta un poco el enorme riesgo que suponen estos adelantos, cuando estamos en mitad de abril y ha helado algunos años en pleno mayo... Casi todas las matanas escarcha algo, y gracias a que se mueve el aire no se ven daños en frutales, sembrados y huertas, pero estamos con el agua al cuello temblando, cosa que no ocurriría sino estuviera el campo tan adelantado, ya que abril tiene «cara de beato y uñas de gato»; y, efectivamente, hasta ahora tiene cara no de beato, sino de Santo, y confiamos que se habrá cortado las uñas de gato, si Dios quiere.

Por lo tanto, nadie es feliz en el actual momento; el que tiene el campo soberbio, sin precedentes, porque teme con fundamento que puede torcerse el tiempo; y donde no está bueno, sufre porque no viene el agua que tanto necesita. Inquietud, porque en estos días está la llave de la abundancia o de la miseria del año. A ver, labrador, si desde que trazamos estas líneas, hasta que llegas a ti, la decoración del porvenir agrícola ha cambiado totalmente llegando las aguas mil, aunque por ahora quepan solamente en un candil. Lo que hace falta es que pasen el trance actual, porque en mayo, con un buen golpe de lluvia puede solucionarse el problema angustioso que amenaza en algunas regiones.

TRIGOS.—Van llegando, pero poco a poco, muy poco a poco. Y los de Castilla están ya distribuidos en harina, y sólo algún vagón que otro anda moléndose rezagadamente, en unos sitios porque hubo avería molinera y en otros por no poder resolver del todo el problema de la recogida de los cupos adjudicados.

PAJA.—La sequía parece que inicia algún movimiento de compadres, más que órdenes de compra, preliminares de próximos envíos, pues por lo visto, en las zonas ganaderas del Norte no se recuerda una sequía así en regiones en que la lluvia es poco menos que diaria. Un poquito menos caídos andan los precios y ya algunos exportadores no ceden esperando a ver si se repone un poco de la hecatombe ocasionada por la enorme baja pasada, a cuyas cimas es imposible que llegue, aunque no volviera a llover en todo el año. Hay ofertas de 48 a 50 pesetas en pacas de 100 kilos las de legumbres, y la de trigos, de 30 a 35 pesetas los 100 kilos en estaciones de origen.

Un avión enemigo fué derribado por la D. C. A. de Palermo, otros cuatro por los cazas italoalemanes (de ellos uno en Catania, otro sobre Palermo y dos en la región de Marsala).

# INFORMACION DE GUERRA PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTEROS

**Comunicado alemán**  
Gran Cuartel general del Führer 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En el frente tunecino la jornada ha transcurrido, por lo general, en calma. La zona portuaria de Argel ha sido bombardeada de nuevo por aviones alemanes.—EFE.

**Parte italiano**  
ROMA, 19.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«La actividad enemiga ha sido más intensa en el curso de las últimas veinticuatro horas, y algunas tentativas de infiltración de elementos avanzados enemigos han chocado con la rápida reacción de las fuerzas del Eje. Los cazas germanoitalianos han derribado trece aviones enemigos en combates aéreos, y nuestros bombarderos han atacado con éxito las concentraciones enemigas de tanques.

Palermo, Ragusa, Porto Torres (Scaari) y La Spezia han sido bombardeadas por cuatrimotores norteamericanos. En Palermo se han registrado daños considerables y el número de víctimas se eleva a 38 muertos y 99 heridos. Además han sido recogidos un muerto y ocho heridos en Regusa y cuatro muertos y seis heridos en Porto Torres. Las pérdidas sufridas por la población de La Spezia no han sido aún establecidas.

Un avión enemigo fué derribado por la D. C. A. de Palermo, otros cuatro por los cazas italoalemanes (de ellos uno en Catania, otro sobre Palermo y dos en la región de Marsala).

Cinco de nuestros aviones no han regresado a sus bases.—EFE.

**Comunicado aliado**  
Cuartel General aliado en Africa del Norte, 19.—El comunicado militar dice:

«Anteanoche, las tropas francesas que operan en el frente del primer ejército, han realizado un ataque con éxito y capturaron prisioneros. Actividad de patrullas en el frente del octavo ejército.

Actividad de la aviación: La caza de la aviación táctica voló constantemente sobre la región avanzada de los frentes y derribó cinco aparatos

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

## A PLAZOS

solicite el envío del DICCIONARIO HISPANICO MANUAL. 400.000 artículos. 10.000 grabados. 132 láminas y mapas en negro. 48 láminas y mapas en colores. 42.000.000 de letras. 2.500 páginas. Encuadernado en tela y oro. 20 pesetas contra entrega a reembolso y seis mensualidades de 20 pesetas. Al contado 125 pesetas.

## CREDITO EDITORIAL SEGUNDO PIRE Muros de Nalón (Oviedo)

Cualquier libro de autor, materia y precio que interese, facilitamos al contado y a plazos. Solicite catálogos.

En Lión un individuo ha tenido también la original idea de adquirir vagones camas fuera de uso en las líneas férreas y alquilar las literas de los mismos a los viajeros y forasteros que, por la escasez de cuartos de hotel hoy reinante, no encuentran lugar donde pasar la noche.

en el Mediterráneo. Prosigue con intensidad el servicio de convoyes aéreos italianos por la zona central del Mediterráneo, con destino a Túnez. El enemigo ha intentado repetidas veces impedir este servicio, no logrando sino perder cuatro aparatos en estas acciones.

Durante los ataques realizados por la aviación adversaria contra el territorio italiano, el enemigo perdió en la última semana 21 aparatos, uno «caza» y los restantes bombarderos cuetrimotores. En la zona del Mediterráneo, comprendida en la región de Túnez, perdió 54 aviones. Además fué bombardeado por la aviación italiana un buque de 6.000 toneladas.—EFE.

**123 aparatos perdidos en dos días**  
BERLIN, 19.—En los días 16 y 17 de abril la aviación angloamericana ha perdido 123 aparatos, numerosos de ellos tetramotores.

Los ataques contra la costa norte de Alemania y territorios sur y suroeste del Reich han sido pagados por el enemigo con 73 bombarderos. Otros ocho aviones fueron derribados el día 17 en la zona del Mediterráneo.

La pérdida de 123 aparatos significa para el enemigo la de más de mil hombres de su personal de vuelo.—EFE.

De todas estas operaciones no han regresado once aparatos aliados.

Anoche, aviones enemigos intentaron bombardear Argel, lográndolo tan sólo un reducido número de aparatos. Las bombas arrojadas ocasionaron algunos daños materiales y víctimas.—EFE.

**Partes aéreas**  
ROMA, 19.—Según se informa en la capital de Italia, en la primera quincena de abril han sido derribados por las fuerzas de las potencias del Eje 359 aviones angloamericanos, de ellos 180 en el sector del Mediterráneo y 179 sobre Alemania y territorios ocupados.

Durante las últimas semanas la aviación italiana ha perturbado notablemente la navegación enemiga

hacia la eliminación completa de la amenaza suspendida sobre nuestros pueblos y pondrá en juego todos sus recursos para la realización de este objetivo, con el fin de liberar a Europa y salvaguardar la vida de la nación húngara.

El regente de Hungría, Nicolás de Horthy, estuvo acompañado del coronel-general Vitez Szombathelvi, jefe del Estado Mayor general húngaro. El ministro de Alemania en Budapest, Von Jagow y el ministro de Hungría en Berlín, Satojay, también asistieron a las entrevistas.—EFE.

## Los italianos no capitulan

BERLIN, 19.—Se comunica en la capital del Reich que en los últimos días un grupo de soldados italianos se vió cercado por el enemigo en el frente de Túnez. Durante varias jornadas el citado grupo rechazó los ataques adversarios, pero finalmente vió agotadas sus provisiones de agua y municiones. No obstante esta situación los soldados italianos rechazaron la petición de capitulación hecha por el enemigo, pues habían recibido un mensaje radiado en el que se anunciaba la llegada de tanques y granaderos alemanes.

Como entretanto los ingleses se habían hecho fuertes en sus posiciones, resistieron el primer ataque alemán. En esta situación los granaderos alemanes realizaron un ataque contra el flanco enemigo, penetrando profundamente en sus posiciones y obligando al adversario a concentrar todas sus fuerzas para rechazar el ataque alemán. Los tanques germanos aprovecharon esta oportunidad, abriéndose camino en dirección a sus camaradas italianos. Después de una lucha de varias horas el grupo cercado se vió libre, uniéndose a las fuerzas alemanas y llevando consigo los heridos.—EFE.

**Noticias turcas**  
ANKARA, 19.—Hoy, lunes, se ha efectuado en Izmir el canje de prisioneros de guerra italianos y británicos. Los prisioneros canjeados son 1.200 de cada país. El canje fué presenciado por representantes de los gobiernos británico e italiano.—EFE.

## Alarma en Londres

LONDRES, 19.—La alarma aérea ha sido dada anoche por dos veces en la región londinense. La D. C. A. entró en acción.—EFE.

Los nipones destruyen 465 aviones

SANGHAI, 19.—(Por el correspondiente de la Agencia Transocean K'laus Mehuert.) La costa de Arakán, territorio fronterizo entre las Indias británicas y Birmania, es desde el pasado octubre teatro de tremendos duelos aéreos. Según un comunicado del Cuartel General Imperial japonés, en dicho territorio han sido destruidos hasta ahora 465 aviones aliados.—EFE.

La R. A. F. sobre Italia

LONDRES, 19.—Oficialmente se anuncia que aviones de bombardeo de la R. A. F. han operado sobre Italia durante la pasada noche.—EFE.

También en Lausana

LAUSANA, 19.—La alarma aérea ha sido dada en Lausana poco antes de media noche, según se anuncia oficialmente.—EFE.

Brest, bombardeado

PARIS, 19.—La ciudad marítima de Brest fué objeto el viernes de un violento ataque aéreo angloamericano. Resultaron ocho muertos y 18 heridos. Numerosos edificios sufrieron graves daños.—EFE.

# Hitler y Horthy se entrevistan en el Cuartel General del Führer

## Hungría luchará con todas sus fuerzas contra el comunismo

Gran Cuartel General del Führer.—«El 16 de abril, Nicolás de Horthy, regente de Hungría, ha llegado al Cuartel General del Führer para una estancia de dos días. El Führer sostuvo con el regente Horthy varias conversaciones en las que se trató de cuestiones relacionadas con la situación política general y de la lucha contra los enemigos comunes.

Estas conversaciones en las que participó Von Ribbentrop, ministro de Negocios Extranjeros del Reich y las conferencias militares entre el mariscal Keitel y el coronel-general Szombathelvi, jefe del Estado Mayor general húngaro han reflejado el espíritu tradicional de amistad y de fraternidad de las armas germano-húngaras. El Führer y el regente de Hungría han expresado su firme resolución de conducir la lucha contra el bolchevismo y sus aliados angloamericanos, imperturbablemente, hasta la victoria final. El pueblo húngaro que ya estuvo sometido a los horrores del bolchevismo, combatirá al lado de sus aliados del Pacto Tripartito

hasta la eliminación completa de la amenaza suspendida sobre nuestros pueblos y pondrá en juego todos sus recursos para la realización de este objetivo, con el fin de liberar a Europa y salvaguardar la vida de la nación húngara.

El regente de Hungría, Nicolás de Horthy, estuvo acompañado del coronel-general Vitez Szombathelvi, jefe del Estado Mayor general húngaro. El ministro de Alemania en Budapest, Von Jagow y el ministro de Hungría en Berlín, Satojay, también asistieron a las entrevistas.—EFE.

## Avicultores! «Vitaminal»

(aceite de hígado de bacalao) Para servir en latas de 20 kilos ABEL GONZALEZ, Miguel Iscar, 14 VALLADOLID

## BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.522

## HERNIADOS

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, retienen totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extrema prescripción facultativa.

VISITA EN AVILA: G. O. «HERNIUS» atenderá en Avila, el día 22 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor Sánchez León, Generalísimo, 13, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS». Rambla Cataluña, 34, pral. Barcelona. (Censura C. de Sanidad núm. 1626)

# Kaleidoscopio mundial

Aunque usted no lo crea

Los viajeros miedosos suelen preguntar frecuentemente cuál es el sitio del tren donde se puede viajar con más seguridad para casos de choques y descarrilamientos. La respuesta parece difícil; pero si vale la pena que dan unos ingenieros que han calculado el tanto por ciento de peligros en las diversas unidades del convoy, el lugar más seguro es el departamento central del penúltimo coche del tren.

...nada menos que 800.000 animales domésticos mueren anualmente en Rusia devorados por los lobos y el resto por los bolcheviques.

...en la isla de Gouvaos, en el Mar del Sur, los misioneros imponen una multa a todo el que no va a la Iglesia tres veces por semana.

...los hombres son felices en el Paraguay, porque como por cada habitante varón se cuentan siete femeninos, todos los trabajos poco gratos se los encomiendan a las mujeres. La limpieza de las calles, la

## Instalaciones eléctricas

Taller de reparaciones, instalaciones y venta de material eléctrico. ESTRADA núm. 2. AVILA

**BOMBAS** con o sin motores eléctricos. Transformadores. **Elu-Maquinaria Eléctrica S. L.** Teléfono 23. **DURANGO -- BILBAO**

carga de los buques, la conducción de carretas de bueyes y otros muchos trabajos no menos rudos, los ejecuta allí la mujer y hasta se dice que en algunas guerras civiles hicieron el oficio de soldados.

Las aficciones de la seña Paca

Una persona de muy buen oído, preguntó un día a la seña Paca, la de Chinchón:

—¿Bebe usted muy a menudo aguardiente?

—No, respondió esta buena señora, no bebo mas que en dos circunstancias: una, cuando cpmo gallina en pepitoria, y la otra cuando no la como.

Nuevos oficios en Francia

En pocos países del mundo ha hecho surgir más oficios nuevos la guerra que en Francia. Si, por ejemplo, estáis haciendo cola en una tienda, he aquí que se os acerca una joven de aspecto simpático cargada de cestas vacías, la cual os pregunta si permitís que os sustituya en la cola ahorrándoos así la molestia espera. Por este servicio hay una tarifa especial, a saber, siete francos por hora. También la «controladora de los puntos» es una tarea nueva, debida a la guerra. De ordinario se trata de una señora con cara de pocos amigos, nariz puntiaguda y gafas, encargada en los grandes comercios de examinar si las cartas presentadas por los clientes no han sido falsificadas. Otra novedad es la de los «velo-taxis». Todo el que hoy llega a una estación de París podrá permitirse el capricho de ser conducido a su hotel en un «velo-taxi», es decir, en una especie de sidecar más o menos cómodo instalado en un trici-

ROMA.—Fuego artillero en el frente tunecino. Fueron derribados quince aviones por la caza alemana. —EFE.

BERLIN.—Trece aviones anglo-americanos han sido derribados por las fuerzas del Eje el día 19 de abril. Del 16 al 19 de abril fueron derribados 178 aviones soviéticos. Veintidós lo fueron por los cazas finlandeses.

Han sido rechazadas las fuerzas enemigas frente a las posiciones montañosas del frente tunecino. EFE.

## El entusiasmo de las Cofradías abulenses por el esplendor de nuestra SEMANA SANTA

Con gran satisfacción recogimos ayer en nuestras columnas la contestación de DOS PATRONOS de las Cofradías piadosas a ciertas insinuaciones vertidas en uno de nuestros editoriales de días pasados. Esta contestación a que aludimos es muestra del enorme entusiasmo de los cofrades de las diversas hermandades con títulos ilustres por vestir a las manifestaciones de culto en la Semana Mayor del máximo esplendor y la máxima eficacia espiritual. Esto sobre todo, y de tal manera pensando, pudiéramos afirmar que no es cuestión de dinero toda la cuestión; no es solamente la parte decorativa lo que interesa acrecentar, por que si a esto se fuera, con cuánta riqueza cuenta la Ciudad! Punto final, pues, sobre este asunto que nosotros encomendamos a quienes puedan entender en ello.

Pero buscando la eficacia espiritual de estos actos de culto externo, se ha de mirar, más que al aspecto turístico a que el otro día nos referíamos, a la organización de actos de hermandad cristiana como sería el de cumplimiento pascual el Jueves Santo por las corporaciones en pleno, por ejemplo, y otros actos que revelasen la disciplina interna de estas entidades, y Avila podría unir de este modo a sus motivos de atracción turística los de su edificación espiritual.

Se celebran en Avila cuatro solemnísimas procesiones: la del Silencio, que la organiza la Parroquia de Santiago; la de la Pasión, generalmente conocida por «procesión de «los Pasos»; organizada por el Patronato de Vera-Cruz, el solemnísimos Via-Crucis de la madrugada del Viernes, organizado por los Jóvenes de Acción Católica con la cooperación del Ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz, y la procesión oficial del Santo Entierro. Aparte la mayor preferencia de su carácter, que damos a la procesión del Santo Entierro, que sus-

cita en el ánimo cristiano sentimientos tan difícilmente expresables, le sigue en importancia a nuestro ver el Via Crucis procesional de la madrugada del Viernes en el que, gracias a una mútua comprensión, como no puede menos de existir entre organismos pertenecientes a la Santa Madre Iglesia Católica y con fines primordialmente de orden espiritual, veremos figurando como en años anteriores la imagen del Santísimo Cristo de los Ajusticiados, del ilustre Patronato mencionado. La Semana Santa de Avila gana mucho con este Via-Crucis ya tradicional y que este año han tenido los Jóvenes Católicos del Centro de San Juan Evangelista el acierto de ofrecerle a Dios por la Paz del Mundo.

Se nos ocurre pensar cómo ganaría en orden evocador la procesión, si haciendo la cuarta estación en la Puerta del Carmen y figurando a la cabeza del desfile la imagen de Jesús con la Cruz a cuestas, tuviese así conmemoración, en tan maravilloso marco artístico, la escena del encuentro en la Puerta Judiciaria.

Esto requiere una ordenación de las iniciativas del Patronato y de la Junta Diocesana de los Jóvenes de Acción Católica. Una mútua entrega de voluntades, mirando solamente a lograr por medio de las producciones de arte la mayor eficacia espiritual, pues sabido es cómo estas realizaciones hablan a lo vivo a las almas sencillas.

Nos anima a expresar estas nuevas insinuaciones el hecho de haber visto recogidas con interés otras anteriores de menor importancia en nuestro modo de sentir. Por lo demás, agradecemos las invitaciones que los nuestros patronatos de la Vera Cruz y el Santo Entierro nos hacen para que asistamos a los actos religiosos que organizan, así como también la atención señalada de que somos objeto por parte de los Jóvenes de Acción Católica.

## DE SOCIEDAD

Natalicio

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, a la que se le impondrán los nombres de María del Carmen, la esposa de don Felipe Rivas Velarde, guardia civil de la Comandancia de esta ciudad (nacida Albina López). Eshorabuena.

Operado

Ha regresado de Madrid nuestro estimado y buen amigo don Lorenzo Píera Mayorga, encontrándose muy restablecido de la delicada operación que le fué hecha en el Sanatorio de Santa Alicia-Vital Azá, por el eminente doctor González Bueno. Celebramos la mejoría y le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Viajeros

Ha regresado de su viaje de luna de miel don Juan José Codes Contreras, secretario del Juzgado Municipal de nuestra Ciudad, con su joven y bella esposa.

Enferma

Dentro del delicado estado de salud en que se halla, ha experimentado una ligera mejoría la distinguida señora viuda de Fournier, doña Antonia Sánchez. Deseamos muy de veras su total restablecimiento.

Aniversarios

Se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de don Juan Antonio Viqueza Robledo, farmacéutico que fué de nuestra Ciudad. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado ayer y esta mañana sufragios en la S. A. I. Catedral.

Misas

Con motivo de cumplirse mañana, día 21 del actual, el tercer aniversario del fallecimiento de don Manuel Sánchez Ramos (q. e. p. d.) se dirán en dicho día, misas por el eterno descanso del alma de dicho señor, a las nueve y nueve y media en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol de esta Ciudad, aplicándose también por dicho piadoso fin las que en el mismo día se dirán en los Conventos de RR. MM. Adoratrices y RR. MM. Bernardas de Santa Ana en esta Capital.

## De la Alcaldía

Se pone en conocimiento de todos los mozos nacidos en el año de 1923 que deberán presentarse sin excusa ni pretexto, en la Oficina de Quintas de este Ayuntamiento, desde esta fecha hasta el día primero del próximo mes de mayo, de diez a doce de la mañana.

Asimismo se pone en conocimiento de los familiares de los mozos nacidos, en el mismo año y que hubieran fallecido, la obligación que tienen de presentarse en dicha oficina para dar cuenta de su fallecimiento.

El alcalde, José Tomé.

## Gasógenos G. H. L.

Construidos por los Sres. Hijos de Lantero, S. L., Bilbao, y declarados de utilidad nacional. Grandes existencias en todos los modelos para turismo, camiones y motores de exposición de 8 a 100 HP.

Exposición: Carrtera Nueva, 20 22 y 24. Entrega y colocación rápidamente en Avila. Precios de competencia. Informará de los muchos ya instalados

Carrero. San Millán, 4

## Nuestros productores a Zamora

De las capitales castellanas es, sin duda de ningún género, Zamora la que más se ha cuidado de dar mayor realce y esplendor a su Semana Santa. La afluencia de forasteros, que acuden en tales días a presenciar el desfile procesional de sus valiosas imágenes, y para los cuales es acogedora en alto grado, bien a las claras lo dicen.

Para que los productores abulenses sepan de tales entusiasmos de fe cristiana y gusten del arte esplendoroso de nuestros imagineros, se ha organizado por la Oira Sindical «Educación y Descanso» de Avila una excursión a la ya dicha ciudad del Duero.

Es ya un hecho la referida excursión y nuestros productores en número de once saldrán el próximo día 21, en el rápido de las once de la mañana.

Nos congratulamos de que merced a la feliz iniciativa del delegado provincial de Sindicatos, camarada Barrios Llamas, participen los productores abulenses de los beneficios que la Oira Sindical «Educación y Descanso» reporta a los trabajadores en general, proporcionándoles medios para su formación física, cultural y en este caso que hoy comentamos, para su formación religiosa.

## Instituto de Estudios de Administración Local JEFATURA PROVINCIAL

### Curso especial para habilitación de Secretarios de tercera categoría PROVINCIAS DE AVILA Y SEGOVIA

#### CONVOCATORIA

Con fecha 12 del actual («Boletín Oficial del Estado» del 14) por la Dirección General de Administración Local se ordena que los Cursos para Secretarios de la Administración Local de tercera categoría que previene la Ley de 14 de octubre de 1942, darán comienzo el día primero de mayo próximo venidero; y en su virtud, se convoca a cuantos figuran en la relación de aspirantes a ingreso en el Escalafón de Secretarios de la Administración Local de tercera categoría publicada en el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día nueve del presente mes y que corresponden a las provincias de Avila y Segovia, para que el día primero de mayo próximo venidero, se presenten en esta capital, en el domicilio del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de la Administración Local de la provincia, sito en la plaza de Navillos, número 1, 2.º, a las diez de su mañana, a los efectos de presentación, formalización de matrícula, abono de derechos de ésta, veinticinco pesetas por asignatura, y recibir las instrucciones de apertura del Curso, programa oficial, horario de clases, etc. etc.

El Instituto de Estudios de Administración Local ha designado el Profesorado siguiente que ha de actuar en este Curso:)

Jefe de Estudios don Cesáreo Sánchez Díaz, Abogado y Secretario de Excmo. Ayuntamiento de esta Capital.

Profesores: Don Daniel López de Turiso y Morana, profesor mercantil e interventor del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad; don José Santacana Martín, abogado e interventor de la Excmo. Diputación Provincial, y don Estanislao Hernández Ortega, jefe de negociado y administrador de Rentas de la Corporación Municipal de esta capital.

Los títulos del cuestionario oficial que ha de regir en este curso especial, editado por el Instituto de Estudios de Administración Local son los siguientes:

Organización y régimen de Entidades Locales.  
Hacienda Local, contabilidad administrativa y nociones de Estadística.

Documentación, organización de oficina y servicios del Estado al cargo de los Ayuntamientos.

Además de las materias contenidas en el programa oficial, el Instituto designará, de acuerdo con la Vicesecretaría de Educación Popular, el Profesorado que en cada Sección local explicará la doctrina de Nuevo Estado y los principios del Movimiento.

El jefe de Estudios, Cesáreo Sánchez Díaz.

## Registro Civil

Día 19 de abril.

Nacimientos: María del Pilar Martín Piedad (Valladolid número 20) Encarnación Rodríguez Zazo (Empedrada 4, Hospital Provincial); José Francisco González Fernández (San Miguel número 7).

Día 20:

Defunciones: Tomás Roldán Pazo, de 24 años (Empedrada 4, Hospital Provincial).

Nacimientos: Vicente Martín Luque (Gordillas, 3); María del Carmen Rivas López (Generalísimo número 6); María Antonia Sanz Mangüero (Empedrada 4 Hospital Provincial).

## DENUNCIAS

Por infracción al Código de Circulación

Han sido denunciados por la Guardia Civil de Mingorría, al vecino de Hoyocaserro, Eusebio González Jiménez; la de Villanueva de Gómez, a Teodoro Gallado, del mismo pueblo, y al vecino de Peñalba, Ladislao Rodríguez Martín.

## Enfermedad del ganado

A propuesta de la Inspección Provincial Veterinaria y transcurrido el plazo desde la curación del último caso, el excelentísimo señor gobernador civil ha acordado declarar oficialmente extinguida la epizootia de glosopoda que padecía el ganado ovino del término municipal de Candeleda.

## Adoración Nocturna

La Vigilia de Jueves Santo se celebrará por el Turno de Santa Teresa en la Catedral y por el de San José en la parroquia de Santiago. Comenzará a las once.

## Almacén de Naranjas

Ventas al por mayor y menor Plaza de la Catedral  
Acaban de recibirse las mejores clases de Caracante finetas y Washington

## PASTOS

Se arriendan en la «Aldehuela de la Frejla».—Próxima carretera de La Coruña.—Sr. Bezares. Cesteros, 5. Avila.—Teléfono 245.



Vd. que quiere tanto a su hijo

procure desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se crea débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(Censura sanitaria número 237)

Velas de cera litúrgica  
Librería SIGIRANO DIAZ  
Reyes Católicos, 4.-AVILA

## RESIDENCIA DE UNIVERSITARIOS

Dignia por Padres Agustinos Asuncionistas

## VILLA ASUNCION

Avenida del Valle, 42 (Parque Metropolitano) MADRID  
Hotel suntuoso, situación inmejorable, todas comodidades. Píezas limitadas. Próximo a la Ciudad Universitaria

COMPRO postes secos de 9 metros. Ofertas a C. Mengotí. Arévalo

SE VENDE un motor «Lister» 5 HP, con gasógeno y equipo de sacar agua, para tratar con Máximo Gómez. Arévalo.

## A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tomé, número 4  
Censura sanitaria número 237

CUAJO líquido y en polvo de las mejores procedencias.—Colorante interior para mezclar con la leche.—Colorante exterior sin parafina.

Abel González  
Miguel Iscar, núm. 14  
VALLADOLID

## Sánchez Prieto MEDICO

PIEL-VENÉREAS-SÍFILIS  
Censura Sanitaria número 234

## Fraternidad germano-húngara

BERLIN.—Las recientes conversaciones germano-húngaras han hecho resaltar una vez más, declaran los círculos políticos de Berlín, la cordial camaradería y la sólida fraternidad de armas. El pueblo húngaro conoce los horrores del bolchevismo y ha expresado ahora, por boca de sus dirigentes, su firme resolución de continuar la lucha hasta la victoria final y la eliminación de todo peligro para Europa, seguro como está de que la movilización de todas sus fuerzas para alcanzar aquel objeto ha de asegurar al propio tiempo la existencia de la nación magiar.

Consecutiva a las celebradas por el Führer con el Duce y el Conducator, la entrevista Hitler-Horthy confirma, desatase aquí, la inquebrantable voluntad de victoria de los pueblos del tripartito. —EFE.

## Frente de Juventudes Sección Centros de Trabajo TARDE DE ENSEÑANZA

Con motivo de ser festivo el jueves próximo, la tarde de enseñanza semanal que debía tener lugar este día para las Centurias 1.ª, 2.ª y 5.ª se celebrará la tarde del Sábado de Gloria a las horas de costumbre par cada centuria.

Lo que se pone en conocimiento de los empresarios, patronos y aprendices encuadrados en estas centurias, advirtiéndoles que las faltas de asistencia no justificadas debidamente serán sancionadas como dispone la orden del ministerio de Trabajo de 1942.

## DEPORTES FUTBOL

Rayo F. C., 4; Escudo de España, 0

El domingo se jugó el encuentro amistoso entre los equipos modestos de esta capital Rayo F. C. y Escudo de España.

A las órdenes del señor Ignacio, los equipos se alinearon de la siguiente manera: Rayo F. C.—Méndez; Martín, López; Guisandez, Gutiérrez, Candi; Juan A., Carrascosa, Santiago Rodríguez, R. Villa, Zazo. Escudo.—Victor; Iglesias, Samuel; Filit, Pocholo, Grij; Chena, Rofso, Chato, Gallo, Gregorio.

Empieza el partido con ligero dominio por parte del Escudo, pero siempre rechazados por nuestra defensa que por cierto aguantaron bastante bien el empuje de la delantera escudista. A los pocos momentos de empezar, Candi manda un pase a Rivilla éste se interna cediendo después al extremo centrando a Rodríguez que empalma un magnífico chut y marca el primer tanto para el Rayo.

A partir de este momento el Rayo se impone en el terreno de juego, principalmente la línea media. Después el Escudo se desmoraliza y cambia varios jugadores de puesto. Termina el encuentro con la victoria del Rayo F. C., con el tanto a favor de 4 goles contra 0.

Marcaron los goles, 2 Rodríguez, 1 Rivilla y 1 Santiago.

Por el Escudo destacaron: Samuel, Rofso y Chena. Por el Rayo todo el equipo actuó con acierto.

Karrasterreizuaga.

## POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, erupciones, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS  
Censura sanitaria número 236